

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.
Vidéken: " 9.— " " 4.50 "

Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.

Felolós szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

A jövő.

— január 17.

Magyarországon még mindig nincs meg az a gyakorlati szellem, amely egyedül van hivatva az ország anyagi helyzetén javítani és virágzó közgazdasági életet teremteni. — Akadémikus, elméleti a mi műveltségünk. Csak azt tekintjük igazán művelt embernek, aki humanista tantárgyakkal tölte meg a fejét, aki gimnáziumot és egyetemet végzett, sikerrel tette le vizsgálatait s ráadásul megszerezte a doktori címet is.

A szülők gyermekeiket ügyvédnek, orvosnak, bírónak, tanítónak szánják és csak ritkán adják gyakorlati pályára: kereskedőnek vagy iparosnak.

Allítottunk ugyan fel reál, gazdasági és kereskedelmi iskolákat is, technikumot, politechnikumot. De ez mind kevés.

Minél több gazdasági és kereskedelmi akadémiát kellene létesítenünk.

Legelhanyagoltabb a kereskedelmi kiképzésünk.

Annak a kereskedőnek nem elég csak a könyvviteltant és esetleg néhány nyelvet tudni, mert ez még nem képesít arra, hogy nagy

vállalatokba bocsátkozzék. Annak a kereskedőnek ismernie kell a kereskedelmi törvényeket, a váltójogot, az állampolgári és népjogokat, a földrajzi és az áruismét, a nyersanyagokat és a különböző gyártmányokat, azok előállítását, beszerzési forrását, árát, szállítási módját és körülményeit, ismernie kell a természettudományt és a technikát. Szükséges, hogy európai látóköre legyen, azonfelül szükséges, hogy ne csak szakértelem és gyakorlati ember legyen, hanem erős és szilárd jellem, erkölcsös és öntudatos férfúnak is kell lennie.

Elengedhetetlenül szükséges — hogy széles látókörrel bírjon a világ gazdasági helyzetéről, a várható gazdasági alakulásokról és azoknak célszerű kihasználásáról. Ha másként nem, ösztöndíjakkal kellene arról gondoskodni, hogy a kereskedelmi pályára készülő akadémiai hallgatók a világ minden táján, a legfőbb kereskedelmi helyeken személyes tapasztalatokat szerezhessenek, hogy azokat későbbi kereskedői működésükben érvényesíthessék. Szóval az kellene, hogy kinyíljon a szemünk s tennék már végre sutba a tradíciókat a kutyabőrrel együtt.

Ma már nem buzogánnyal döngtetünk tar koponyákat, nem fokossal csiklandjuk a labanc hónalját, hanem tetterővel, szorgalommal és ésszel felfegyverkezve haladunk fel azon a sziklával, akadályokkal teleszórt uton, amit elénk állít az élet.

A kereskedők, iparosok kezében van a jövő. Mert e két pálya teremti meg a világpiacon számunkra a helyet, általa a pénzt, a vagyont. S ahol a pénz, ott a hatalom, hol a hatalom, ott a függetlenség, hol a függetlenség, ott a jövő!

S ha eddig a nemes familiák voltak az első verekedők török-tatár-labanc ellen: méltó és kötelességszerű, hogy ők vezessenek a jelen küzdelmeiben is, mely megteremti a jövőt.

A második ezer évet és megszerzi a régi nemesi levél mellé az ujat, amely a lélekbe van írva!...

Politikai hírek.

Jelentés az ujoncjavaslatokról. A véderőbizottság tegnapi ülésén letárgyalta az ujoncjavaslatokat és ezekről a képviselőház mai ülésén terjesztették be a jelentéseket.

Az ujonclétszám megállapításáról szóló jelentésben hangsúlyozza a bizottság, hogy

Sugarak

— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Itta: Erdős Renés.

A mult temetőjének csukott érc-kapuját döngeti öklöm. A zajos dübörgésre élém áll egy sötét alak, a kapu őre, a csendes, szomorú Emlékezés.

— Mit akarsz itt? — kérdi tőlem, bus jóslatot rejtő tekintetével.

— Be akarok menni — felelem eiszántan. — Egy pár sugarat és egynehány árnyat akarok kihozni onnan. Ne kérdezd, mi célból. Talán ezt az űrt, itt a szívemben, akarom megtölteni vele. Ég tudja, mire vágyom! Talán a mosolyra, vagy talán a könnyre. Egyképpen édes mind a kettő annak, aki már rég nem sirt, rég nem nevetett.

— Jó, eredj hát — mondja a szomorú alak — csak meg ne bándd, hogy visszajöttél ide, a halottak birodalmába. Minek látnod e sok hervadt sírkészteit, melyek alá gyermekéved megölt örömei temetkeztek?

— Azért, hogy könnyem legyen. Mert jobb a szenvedés is, mint ez a mélységes nagy csend, ez a dermesztő nyugalom, amit a szívemben érzek. Ha már örömem nincs: szenvedni akarok.

— Amint kedved tartja — válaszolt ő és megnyitotta előttem a kaput.

Beléptem. Az első pillanatban nem láttam semmit. Valami csodálatos fényesség

kápráztatta el szememet. Mintha a sötétség gyulladt volna meg! Mintha annak a fénye töltötte volna be a mult levegőjét.

A sötétség fénye! Istenem! Lappangó árnyak suhantak el mellettem. Mindmegannyi édes-bus emlék. De azok is fényesek voltak. Szárporkázott rajtuk minden. S a lépteik nyomán, amerre csak mentek, világosság támadt.

Ezek a sugarak! Ők nem engedték szememre borulni az örök sötétséget! Ezek a sugarak vezéreltek, mikor a kétségbeesés rengetegét jártam. Ott voltak mindenütt, ahol az utam vitt és szerettek engem s én szerettem őket. Oh, hogy nevezem őket? Micsoda néven? Reménység? Több annál. Szeretelnél melegebb. Vágynál izzóbb. Akaratnál erősebb. Hitnél magasztosabb. Mi tehát? Nem tudom. Nem is akarom tudni. Talán az egyetlen értékes ajándék a sorstól. Talán általuk jutok még a legmagasabb élethez. Talán az ő fényüktől elvakítva, az ő tüzüktől összeégett aggyal bukom le egykor a semmibe. Talán — de nem. — Maradjon a rejtély áldott titkoszerűségében.

Csak azt tudjam, hogy van. Csak érzem a sugár-tenger melegét. Érzem mindenütt. A vérem lüktetésében. A szívem dobbanásában. És ne ismerjem nevét és ne lássam másor, mint az ihlet pillanataiban...

Ott látok, ott, bolondos gyerek, a kis faluvégi kocsmaház sötény-kerítése mellett. A fűben ül. A hanyatló napot nézed, amint sugarait mosolyogva cikkáztatja a sik, sárga

tarlón, mely egy kis távolságban előtted terül. Minek nézed? Mit gondolsz felele? Te magad sem tudod. De amint azok a szép piros sugarak mind távolabb-távolabb esnek tőled: a te arcod annál szomorubb lesz.

Kérnéd: maradjanak! Hivogatnád vissza, lány, kérő szaveddal! De nem szólsz semmit. Együgyű kis szived fél kimagyarázni öntudatlan vágyát. Talán nem is tudná. Csak sóvárgó pillantásod küldöd el utánuk hű kísértőül. Majd, hogy messzebb érnek, te is fölkelés és követed őket lázas, meg-megszag-gatott futással. Kicsi karton-szoknyád pajkosan libeg-jobog. Borzas fürteid nevetve, ingerkedve röpdösik körül gyermekarcodat. De te azt nem látod. Talán kinevetnek, bolondos gyerek! Kinevetnek ők is, mint a pajtásaid. De te azt nem halod. Csak futsz előre és mindig előbbre és mindig gyorsabban — a sugarak után.

...Ott állsz a buza-asztag tövén. Kicsi fűrj riad fel lépteid neszére. Nem látod, pedig a szárnya ott csap el melletted.

Mire varsz ott, mire? A sugarak, a te szép piros sugaraid haloványak lettek. Ott törték meg előbb a hegyek gerincén, aztán mindég fölebb-fölebb érve, haldokolva hanyatlottak alá az oromról.

Te meg csak ott állsz. Azt hiszed tán, még visszajönnék? Hejh, nem jönnek vissza. Eredj haza, gyermek! Feküdj ágyacskádba. Mondd el ábitatos esti imédságod, aztán álmoldj, de aludva álmoldj, ne ébren, — álmodozó gyermek!

az a része, mely szerint a mai politikai helyzetnek alapjául szolgáló és a nemzet részéről helyben hagyott megállapodásokhoz híven a véderőnek az eddigi létszám szerint való fentartását javasolja, nem szolgálhat a képviselőház 1905. május 12-én elfogadott feliratában foglalt elvi álláspontja sérelmet. Ugyancsak ragaszkodik a bizottság ahhoz az ismételt kifejezéshez, mint külön nyomatékosan hangoztatott óhajához, hogy jövőre a törvény szövegében az 1867. XII. t.-c.-ben foglalt fenálló közjogi helyzetnek megfelelő kifejezések visszaállítsanak. Sajnálatos tapasztalja a bizottság, hogy ez a törvényes kívánsága a jelen törvényjavaslat szövegében, mely nem érvényesült és óhajlásával azoknak, már a jelen javaslatoknál való teljesítését egyedül azért nem követeli meg, mert megbizik a honvédelmi miniszternek ama kijelentésében, hogy igyekezni fog azon is, hogy a jövő évtől kezdve az ujoncmegállapítás és megajánlási törvényekben az 1867. XII. törvényekben használt a magyar közjogi megfelelő, helyes kifejezések alkalmazásának.

Csendes ülés.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, január 16.

Justh Gyula elnököl az ülésen, amelynek napirendjén csakis a cukor-surtax-ra vonatkozó javaslat szerepel.

A jegyzőkönyv hitelesítése után felolvassák az öszszeférhetetlenségi zsűrinek Szentiványi Gábor ügyéről szóló jelentését. Moskovitz Iván betérjeszti a véderőbizottság jelentését az ujoncjavaslatokról.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Mint-hogy oly javaslatokról van szó, amelyek az előző évekkel szöszszerint megegyeznek és fontos volna, hogy a javaslatok már a delegáció tanácskozásai előtt a főrendiházhoz jussanak, javasolja, hogy az ujonctörvényt már a holnapi ülés napirendjére tűzzék ki. (Helyeslés.)

A Ház elfogadja a miniszterelnök indítványát.

Bernáth István előadó elfogadásra ajánlja a cukor-surtax-ra vonatkozó javaslatot.

A javaslatához egyetlen szómonk sem jelentkezett. Általánosságban változatlanul elfogadják a javaslatot.

A részleteknél Bozóky Árpád hibáztatja,

hogy az aláírásoknál Ausztria-Magyarország szerepel. Ez a fogalom nem létező. A cukor-ügyet nem szabadna közösen elintézni, ez nem közös ügy.

Wekerle Sándor miniszterelnök: A pótegyezmény éppen úgy iratott alá, mint az eredeti. A szövegben Ausztriáról és Magyarországról van szó. De a külföld előtt „Ausztria-Magyarország” gyanánt vagyunk kodifikálva. Amíg ezen nem változtatunk, ez így is marad.

A többség az eredeti szöveget fogadta el, de a függetlenségi párt egy része is ellene szavazott.

A javaslatot ezzel részleteiben is változtatlanul elfogadják.

Elnök kitézi a holnapi ülés napirendjére az ujoncjavaslatokat és az erdélyi birtokrendezési törvény módosításáról szóló javaslatot.

A házszabályrevízió.

Izgalma a politikában.

— Fővárosi tudósítónktól. —

— január 16.

A helyzet most úgy áll, hogy esetleg hétfőn már a házszabályrevízióra vonatkozó indítványt tárgyalja a Ház. Erre való tekintettel Wekerle Sándor a képviselőház mai ülésén azt az indítványt tette, hogy a holnapi ülés napirendjére tűzzék ki az ujoncjavaslatok tárgyalását. A Ház az indítványt elfogadta. Az ujoncjavaslatok után minden valószínűség szerint a koalíció indítványa kerül sorra a házszabályok érvénytelenítéséről.

E kérdésben ma is volt tanácskozás Justh Gyula elnöknel, aki később kijött a folyosóra s így biztatta a függetlenségi képviselőket:

— Nem tudom, mit ijedeztek a házszabályrevíziótól. Ha én elfogadom, ti is nyugodtan hozzájárulhattok. Klotürrel szó sincs.

A függetlenségi párti képviselők nem is ijedeznek. A disszidensek ugyan azt erősítgetik, hogy nagy csomó újabb kilépésről tudnak s most már parttá is szervezkednek,

de sok hitelessége nincs ennek a verzióknak.

Délután a koalíció pártjainak intéző- és végrehajtó bizottságai találkoztak Justh Gyula szobájában. Az eddigi házszabályokhoz egy szakaszt csatolnak, amely értéktelenné teszi a többit s megengedi az elnöknek a jogot, hogy 150 képviselő kívánságára kimondhassa a javaslatok sürgősségét, amivel elfolythat minden felszólalást és permanenssé teheti az üléseket.

Az indítványt a folyosókon szálkózó hírek szerint Ugron Gábor fogja benyújtani. A kormány úgy számít, hogy a házszabályrevíziót a képviselőház legkésőbb két hét alatt le fogja tárgyalni s akkor nyomban berekesztik a második ülésszakot s meg is nyitják a harmadik ülésszakot.

Városháza és vármegye.

Jóváhagyott segély. A városi közgyűlés 600 korona segélyt szavazott meg az 1908. évre a helybeli pincérszakiskolának. A segélyezésről szóló határozatot felterjesztették a belügyminiszterhez, aki tegnapi érkezett leiratában jóváhagyta a határozatot.

A városi ménes zabszükséglete. A városi ménes zabszükségletének kielégítésére a múlt esztendőben 76 métermázsza zabot vásárolt a városgazdai hivatal, mivel a város gazdaságainak zabtermése nem volt elegendő a szükségletek fedezésére. A tanács azonban ezt nem tartotta helyes gazdálkodásnak és tegnapi ülésén utasította a városgazdai hivatalt, hogy gondoskodjon megfelelő mennyiségű zabtermelésről, ha pedig a zabtermelést nem látják jónak, egy a szükségelt zabmennyiséget más gazdasági termékek árából szerezzék be.

A helyi vasút állomása. A helyi érdekű vasút részvénytársaság igazgatósága vasuti állomást akar építtetni az Ispótyalapon és területet kér a várostól négyyszögletenként 8 koronáért. A tanács kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak a kérelmet.

Nem ment el. Ott maradt. A nappal sugarai után az éjszaka sugarait várta: a csillagokat. És amint állt és amint vart: hirtelen nesz hatol fülehez. Gyöngye kis nesz. Mint mikor harmatessepp hull a fűszára. Mint mikor a szellő megsuhintja a lilium törzsét. Mint amikor bokor aga rezdül kis madárnak szárnya verésétől.

Mi volt az?

Ott, nem messze tőle, az asztal tulsó felén egy leány s egy legény az alkony halmájában egymáshoz simulva, egymást átölelve állnak, csendben, némán.

Mi volt hát az a nesz? Harmatessepp hullása? Bokor rezzenése? Szellő ölelése? Egyik sem. Titkon adott, titkon lopott csókok csattanása volt. Szerelmes, mámoros szavak felénk susogása. Majd az is elnémult. Te mégis ott álltál. Nem tudtál elmenni. Nem tudtál — nem mertél. És a sugaraid? A szép sugarak? Hova lettek? Hol vannak már? Soha úgy, mint eddig, nem szeretted őket. Mert már nem vagy gyermek. Nem is leszel többé ezután. Lattal valamit, amit nem értesz. És sejtess valamit, amit érteni szeretnél. Vége, vége a gyermekségnek! Megértél.

...Hát arra emlékszel-e még? Jóval később volt. Rózsaszín szalag tartotta össze simára fésűt hajadat. Már nem ültél a fűben, a pajtásaid már annyira nem szerettek, mint azelőtt régen. Nem voltál még leány, nem voltál már gyermek. De mindkettőből volt benned valami.

Emlékszel még? A víz partján álltál. Illatos, langyos ősz délután volt. Lenn a vizen sajka. Akkor kötöttek ki. Akkor lépett ki belőle a szép, barna arcu, izmos vállu legény. Akkor libent ki a parira egy mosolygós, piros, tüzes szemű asszony. Emlékszel még fehér kötőjére? Fehérből nyakára? Szegyenlős, mámoros asszony-mosolyára?

Part mentén a fűzek úgy-e integettek? Ugy-e, hogy susogtak? Össze is hajoltak nagy titokzatosan. Vajjon mit beszéltek? Hallottad-e akkor? Mért hajolt meg lombjuk? Mert fonódtak össze az ágak meleg szeretettel? Láttad-e? Sátor lett belőlük, illatos, hús sátor. Sőt ét, titkot tartó. Titkos szeretetet gondosan elrejtő.

Te pedig futottál. Homlokodat izzó veríték verte ki, reá csapzott hajad. Ziháló melleddel majd széjjel vetted az a szörnyűséges, érthetetlen titok. És amint rohantál vad iramodással, kuszó inda belekapott a ruhád fodrába, lehajló tuskés ág arcodba csapódott. Megbotlottál nyirkos fagyókérbén. Megcsuszalt, elestél s ott maradtál fekvő a fűz alatt s törzsét átkarolva zokogtál, zokogtál valami nagy, titkos érthetetlen vágytól.

Alattad a folyam lassan futó árja. Felöltött a rád mosolygó égbolt. Körülötted az ősznek bágyadt levegője, lassan hulldogáló, sárguló levelek...

A titok. Emlékszel még? Hány éjszakát virrasztottál kereszttől és tépelődött rajta?

Óh bolond, bolond! Hát beszélj róla! Hiszen ismered már. A neve: szerelem. Nos hat beszélj róla! Beh haligatag lette! Mi a baj? Beteg vagy? A sejtelenről a tudásig hosszú volt az út, ugy-e? Hogy kifárasztott! Hogy elkoptatott!

Hova lett a sok utavaló, amit a remény adott? Elvesztetted? Ellopták?

Szomjaztál és nem volt senki, aki innod adott volna csak egy árva csöppet is az öröm poharából?

Szegény, szegény te. És most, amikor már ismered a szerelmet: miért nem vagy boldog?

Hát az álom, hát a sejtés többet ér a valóságnál. S hátha a valóság sem egyéb sejtésnél? Ki tudja? Ki tudja?

... Mintha a sötétség főnye már valamivel halványabban sziporkázott volna szemem előtt. Látni kezdtem. És láttam a más bánatát és láttam a magamét. S az az ür a szívem mélyén megtelt lassan könnyel, buval. És bucsuztam! Minden sirhoz odamentem, amelyben egy-egy eltemetett álom, édes sejtés, titkos ábránd, lángoló vágy pihent mélyen.

Egyikre virágot, a másikra könnyeseppet hullattam. Aztán tántorogva indultam ki felé a mult síkertjéből.

Mögöttem hangos csattanással zárult le a kapu. És vissza se néztem.

A sugarak ott cikkáztak előttem a legben. S én mentem utánuk.

A város részvényei. A szőlő- és bormelző szövetkezet részvénytársaság alakulásakor a város tiz részvényt vásárolt ezer koronájával. A részvények azonban nem jövedelmeztek a városnak, sőt a részvények az utóbbi időben estek is, amely oknál fogva a tanács elhatározta, hogy javasolni fogja a közgyűlésnek a részvények eladását.

Háztétel. A Kölesönsegélyző Egyesület beadányt intézett a városhoz, amelyben megvételre ajánlotta fel az Arany Bika szálloda mellett levő házat, mely a pénzintézet tulajdonában van. A tanács tegnapi ülésén foglalkozott az ajánlattal, melyre vonatkozólag úgy határozott, hogy átteszi a jog- és pénzügyi bizottsághoz javaslatlalt végett.

A ref. egyháztanács ülése.

Bizottsági választások

A gyűlés tárgysorozata.

— január 17.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ref. egyház presbyteriuma a hó 19-án vasárnap az egyház tanácstermében ülést tart, melyen több igen fontos tárgy kerül napirendre. A gyűlésen Kiss Albert lelkészelnök és Simonffy Imre főgondnok elnökölnék.

A napirend egész garmada választást ölel fel. Ezen az ülésen fogják ugyanis ujlag megválasztani a bizottságokat.

A főbb pontok ezek:

Tárgysorozat:

A városi tanács 19374—1907. sz. átírata a kézimunka tanításnak városunkban állandósítása tárgyában.

A f. évi 32 sz. P. végzésével felkért küldöttségnek ez évi január 11-én tartott üléséről felvett jegyzőkönyv a bizottságok megalakítása tárgyában. Ennek folytán megválasztása a következő bizottságoknak: a) Egyházközségi bíróság. b) Az iskolaszék elnöke és tagjai. c) A felső leányiskolai igazgató-tanács elnöke és hat tagja. d) Az árvügyi bizottság. e) Az ispotályi vegyes bizottság. f) Az ösztöndíjosító állandó bizottság. g) A gazdasági bizottság. h) A közalapi állandó bizottság. i) A számonkérő bizottság. k) Az iskolákat építtető vegyes bizottság. l) A főiskolai igazgató-tanácsba hét tag m) A főiskolai gazdas. tanácsba négy tag. n) A tanár-választó küldöttség nyolc tag és póttagjai. o) A vasárnapügyi bizottság. p) Az orgona-építtető bizottság. q) A Nagy József-féle alapítványi bizottságba két rendes és egy póttag. r) Az egyházmegyei képviselők. s) A Szikszay Gáll alapítványi bizottság. t) A Vecsey—Bruckner kegyes alapítványhoz tartozó telkeket értékesítő bizottság. u) A Sárói—Szabó és Szombathi—Vörösmarty alapítványból származó jótéteményeket kiadó testületbe egyházunk képvisellete. x) A paróchiális körök szerinti szervezkedést előkészítő bizottság.

Az egyházi eljárók drágasági pótlék adása iránti kérvény.

A harangozók drágasági pótlék adása iránti kérvénye.

Az egyházi tisztviselők drágasági pótlék adása iránti kérvénye.

A helybeli jótékony nőegylet kérvénye az általa fentartott árvaház részére segély adása iránt.

Mulatságok.

A debreceni független és 48-as párt táncmulatságára nagyban készül a rendezőség s széles körű intézkedéseiből következtetve, a mulatság igen fényesen fog sikerülni. A meghívók már régebben kibocsájtattak s akik netalán tévedésből meghívót nem kaptak volna, azok forduljanak a rendezőséghez, a függetlenségi kör helyisé-

gében. Jegyek ugyancsak ott előre válthatók. A multság fesztelen, családias jelleg tekintetében párját fogja ritkítani az idei farsangon.

Postások mulatsága. A debreceni m. kir. posta- és távirada-alkisztek és szolgák saját özvegyeiket, árváikat segítendő és temetkezési egyesületük javára 1908. évi február hó 1-én, azaz szombaton a Korona disztermében zártkörű jótékonycélu táncmulatságot rendeznek. Belépti-díj személyenként 2 korona. Család-jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek előre válthatók a városi és pályudvari postahivataloknál, a levélközbiztosítóknél és este a pénztárnál. Kezdeté este 8 órakor. Zenész: Veres Tóni jóhírnevű zenekara. — Véesei Sándor háznagy, Csorba József I-ső elnök, Szabó Bálint II-ik elnök, Balogh Mihály pénztárnok, Nagy Imre jegyző, Balla József I. ellenőr, Sallai János II. ellenőr. — Bálrendező bizottsági tagok: Adám János, Apródi Mihály, Balogh István, Boros György, Barczog Albert, Bagosy Lajos, Balazsi Lajos, Csizsár György. Dányi István, Dörgő György, Erdei József, Farkas Gábor, Fegyveres Sándor, Gulyás István, Gressó János, Helmezi István, Harsányi János, Haszilló Ferenc, Illó János, Jenei József, Kopányi István, I. Kovács János, II. Kovács János, Kovács József, Kazár Pál, Kuczik Mihály, Kiss Gyula, Karácsonyi Gyula, Karácsonyi János, Kiss László, Liechmann Jakab, Libonecz Mihály, Makai József, Mészáros Péter, I. Nagy István, II. Nagy István, II. Nagy Imre, I. Nagy Ferenc, II. Nagy Ferenc, I. Nagy Lajos, II. Nagy Lajos, G. Nagy Imre, Némethy Lajos, Popovits Zs., Sárándi Bálint, Salanki József, Szilágyi Zsigmond, Szina Sándor, Szöllősy Mihály, Szőnyi Sándor, Szilva Ödön, Tar József, Tóth András, Ujvári József, Ujvári Lajos, Vég Sándor, Vedres István, Vizely Gábor, Varga Ferenc.

A debreceni iparos kör február hó 2-án, vasárnap, az „Arany Bika” szálloda disztermében, saját könyvtára és pénztára javára zártkörű táncestélyt rendez. Belépti-díj személyenként 2 korona. Család-jegy (3 személyre) 5 korona. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Jegyek előre válthatók a meghívó előmutatása mellett: Papp Testvérek, Nagy András, Vargass Gyula, Balla Mihály, Tóth Ferenc, Rencz Antal, Frank Rezső és Gyürky Sándor urak üzletében.

Egy koronáért tiz korona.

Elfogott pénzeszalók.

Becsapott gazdálkodók.

— január 17.

(Saját tudósítónktól.) Szinte csodálatos, hogy az egyszerű, falusi népet mily könnyedén csapják be még most is a hamis pénzgyártás meséjével egyes vakmerő szélhámosok. Hiába minden, az ily gyakran előforduló pénzeszalási esetek sem nyujtvaak tanulságot a hiszékeny embereknek arra, hogy ne üljenek fel a szédelgők hamispénzgyártási meséinek. A könnyű pénzszerzési vágy elvakulttá teszi az embereket és könnyen beugranak a legképtelenebb meséknek és ígéreteknek.

A debreceni ügyészség fogházába tegnap ismét egy pénzeszalót hoztak be a csendőrök a közeli Egyekről. Gécsi Mátyásnak hívják. Hosszabb idő óta szélhámoskodott ez a jeles alak. Egyek környékén egyik ismerősével Török György csengerbagosi egyénnel. E két tagu bünszövetkezet Egyeken ütötte fel

a sátorfát. Innen indultak aztán szédelgő köruttra a közeli falvakba. Felkeresték a hiszékeny falusi embereket és nagy titokzatosságok között előadták, hogy ők hamis pénzeket gyártanak és meg is mutatták a pénzgyártó gépeket, melyek ugyan nagyon kezdetlegesek, de éppen elégségesek voltak arra, hogy az egyszerű gazdálkodó emberek elhiggyék a mosét.

A szélhámosok aztán felajánlották, hogy 10 korona hamis pénzt szívesen átengednek egy korona jó pénzért. Sokaknak nagyon megtetszett az ajánlat és nagyobb összegeket adtak át a szédelgőknek, kik a pénzt zsebrevágva aztán csak ígérgetésekkel tartották a becsapott embereket, kik később megunták a dolgot és feljelentést tettek. E feljelentés alapján tartóztatták le Gécsi Mátyást, de társa Török György megneszelte a dolgot és megszökött Amerikába.

Ezek a szédelgők nagyon sok embert csaptak be. Így a többek között F. Kovács Bálint tiszafüredi lakost 800 korona, Fazekas Bálint és D. Molnár János tiszaporoszlói lakosokat pedig 1000—1000 korona erejéig csapták be. De ezenkívül is számtalan áldozatuk van. Az egyik csalót. Gécsi Mátyást tegnap beszállították a debreceni ügyészség fogházába, míg a megszökött társat körözik.

Öngyilkosság az utcán.

Szerlem és revolver.

Riadalom a Miklós-utón.

január 17.

(Saját tudósítónktól.) Nagy riadalom volt tegnap délelőtt a Miklós-utón, hol öngyilkossági szándékból magára lött egy beteg szívű, elkeseredett legényember. Haldokolva vitték a halál ezen újabb önkéntesét a kórházba. A szerencsétlent a szerelmi csalódás kergette a halálba. Nem akarta szeretni az a sikkes szobaleány, akihez ő egész szívvel, minden érzésével vonzódott.

Mindennapi, közönséges tragédia, érdesség az ad neki, hogy a csalódott legény hűtlen szerelmesének ablaka előtt fordította maga ellen a halálhozó revolvert, hogy lássa az a hűtlen leány, mily végzetes következményekkel járt csapodarsága, melyet az elkeseredett szívű legény kiömlő piros vérével viszonzott.

A öngyilkosságnak izgató jelei tegnap délelőtt 10 órakor játszódtak le a Miklós-utca 23. számú ház előtt. Jó tíz percig izgatottan sétált itt fel és alá egy szegény külső, izgatott fiatalember. Később megállott a ház kapujában, egy darabig merően nézett az udvarba be és aztán zsebéből egy hat lövetű revolvart rántva elő, hirtelen elhatározással homlokra lötte magát, minek következtében a szerencsétlen a köveztire zuhant.

A lövés zajára nagy néptömeg gyűlt össze a földön fetregő fiatalember köré. A házbeli is kifutottak és aki megfigyelte, láthatta, hogy egy csinos, szép arcú szobaleány mélyen megdőbent az öngyilkos legény láttára, sőt egy két meleg könnyet is ejtett.

Hamarosan rendőr is került a helyszínre és megállapította, hogy az életunt legény Bakó Károly hetes, kit súlyos sebével az időközben a helyszínre érkezett mentők a kórházba szállítottak. A szerencsétlen legény állapota nagyon válságos, úgy, hogy aligha éri meg a reggelt. Haldoklott már akkor, mikor a

mentők beszállították a kórházba, hol mind-
ezideig sebláza miatt még eszméletét sem
nyerte vissza, így a rendőrség ki sem hall-
gathatta.

A rendőrség mindazonáltal megállapi-
totta, hogy Bakó Károlyt csalódott szerelme
kergette az öngyilkosságba. Mint hetes szol-
gált legutóbb a Hungária kávéházban. Három
hónap óta szerelmi viszonyt folytatott va-
lami Erdős Klára nevű szobaleánnyal, ki a
Miklós-utca 23. szám alatti házban szolgált
egy uri családnál. A leány azonban meg-
unta a viszonyt és egyszerűen kiadta az ut-
ját a legénynek, kit kedvesének hűtlensége
annyira elkésztett, hogy az öngyilkosságra
szánta magát.

Fényes táncestély Debrecenben.

A jogász és tisztviselőkör rendezte.

— január 17.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni
jogász és tisztviselőkör mint min-
den évben, úgy az idén is meg-
tartja szokásos táncestélyét.

E táncestélyek mindig a leg-
fényesebbek közzé voltak sorolhatók
s az előjelekből ítélve az ezidei is
ugy erkölcsileg mint anyagilag is a
legsikerültebb estélyek egyike lesz.

Az est fényét, előkelőségét már
a rendezőség névsora is biztosítja s
biztosra vehető, hogy ez alkalomra
a Bika disztermét zsufolásig fogja
megtölteni Debrecen számottevő kö-
zönsége.

A rendező bizottság a követ-
kező meghívót bocsátotta ki:

Meghívó a debreceni jogász- és tisztvi-
selőkör által 1908. évi február hó 8-án,
szombaton az Arany Bika-szálloda diszter-
mében rendezendő zártkörű táncestélyre. A
kör nevében Porubszky Jenő elnök, Uhlarik
Béla és Faust Elek alelnökök, dr. Szücs
Géza titkár. Belépti díj: Személyjegy 4 ko-
rona, családjegy 10 korona, páholyjegy 4
személyre 20 korona. Jegyek a meghívó elő-
mutatása mellett Tóth Béla ur gyógyszer-
tárában (Piac-utca, Tisza-palota) válthatók.
Páholyjegyek február 1-ig a rendezőbizottsági
elnöknél előjegyezhetők s február 2-án délig
Tóth Béla urnál kiváltandók. Kezdeté este
9 órakor.

Elnök: Kőlesey Sándor.

Alelnökök: Uhlarik Béla, Faust Elek,
Lestyán Adorján, Szilágyi Imre, dr. Tüdős
János, dr. Baesinszky Wladimir.

Bizottsági jegyzők: Dr. Csath Sándor,
ifj. Ozory István, dr. Ruzska István.

Pénztárnok: Pápay János.

Ellenőrök: Klimó Ágoston, dr. K. Szalay
Béla.

A rendező bizottság tagjai: Aczél Géza,
Balás Ödön, Baróthy Béla, Bánó Lehel,
Bárdos Géza, dr. Bruchner Ernő, Buzás
Miklós, Csanak János, Csanak József, Csath
Zsigmond, Cseley Gyula, Czébel Gusztáv,
dr. Deésy Gyula, dr. Galánffy János, dr.
Haendel Vilmos, Hegedüs János, dr. Horvay
Róbert, Horváth Mihály, Hummel Árpád,
dr. Irinyi István, Juhász Jenő, Karay Sándor,
Kardos László, Kazinczy Gábor, Kernhoffer
József, Király Gyula, Kolossy Béla, Komlóssy
Arthur, Komlóssy Dezső, dr. Komlóssy Imre,
Konez Lajos, dr. Kovács Gábor, Kovács
Gyula, dr. Kovács József, dr. Kőrösi Kálmán,
Latinovics Mihály, Lenchés István, Magoss
Kálmán, Majerszky Mihály, dr. Matócsy

László, Mády Imre, dr. Megyery Pál, Nagy
József, Nerhaft Kristóf, dr. Öreg Béla,
Pálffy Gábor, Pákozdy Sándor, dr. Patzko
Ernő, ifj. Riekl Antal, ifj. Sporzon Pál,
Stingli Kálmán, dr. váradi Szabó János,
Szabó Kálmán, Szávay Gyula, Székely
Ferenc, Sztankovics János, dr. Szücs Géza,
Szücs Kálmán, dr. Szücs Mihály, Than
Gyula, Tikos József, dr. Tóth Aurél, Tóth
Béla, dr. Tóth Emil, Tóth István, dr. Tóth
Károly, dr. Tóth Lajos, dr. Tüdős Kálmán,
dr. Ujfaluassy Dezső, dr. Udényi Nándor,
dr. Valkó Viktor, dr. Varga Kálmán, dr.
Vargha Elemér, Weszprémy Zoltán, Zilahy
Gyula, Zivuska Ferenc.

A táncrendező bizottság elnöke Borzso-
vay Jenő dr., tagjai: dr. Bagossy László, dr.
Bay András, Bay István, dr. Benkő Lajos,
Boeszy Sándor, Czobor László, Dalmy Baraa,
Dravetzky Sándor, Egmann Ernő, Egmann
Géza, dr. Elbl Tibor, Engesszer József, dr.
Gálbory Sámuel, Gass Gyula, Hajdu Béla,
dr. Hampel Ferenc, dr. Hódy Béla, dr. Ho-
rogz Pál, Horváth József, dr. Hutiray Jó-
zsef, dr. Jóna Kálmán, dr. Kardos Endre,
Kardos Gyula, Keresztifalvy Géza, dr. Kern-
hoffer József, Kovács Mihály, dr. Kőlesey
Akos, dr. Kőlesey Sándor Margócsy Emi,
Nábráczky Béla, dr. Penyigey Gyula, Perczel
Miklós, dr. Polgár Dániel, Ravazdy György,
Ruttkey Ferenc, Sárváry Jenő, Simon Ká-
roly, Streicher Lajos, Stropm Miklós, Szabó
Aladár, dr. Szabó Kornél, Szávay Zoltán, dr.
Székely Árpád, Szentessy Ferenc, gróf Te-
leký Sándor, Tóth Emil, dr. Tóth Kálmán,
dr. Trocsányi Béla, dr. Ujfaluassy Géza, Wache
Rezső, Zsibory István.

Hirek.

Balesetből bűnügy.

Váratlan fordulat egy vasuti
balesetben.

— január 17.

(Saját tudósítónktól.) Uj év napján
Püspökladány és Kaba között egyik személy-
vonaton súlyosabb természetű vasuti baleset
történt. Dobos Lajos vasuti pályamunkás két
vasuti kocsi összekötő keskeny hidról lezu-
hant a kerekek közé, hol ballábát elvesz-
tette.

A szerencsétlenül járt embert a debre-
ceni kórházba szállították, hol egész
mostanáig ápolták. Tegnap már annyira
magaához jött, hogy a rendőrség kihallgat-
hatta.

Orosz László rendőrfogalmazó hallgatta
ki, akinek szenzációs vallomást tett és a
legsúlyosabb gondatlansággal vádolta a
kalauzt, akinek nemtörődomsége okozta az
egész balesetet.

Dobos Lajost ugyanis egy csomó utas-
sal egy nyitott kocsiiban helyezték el Püs-
pökladányon. Dobos nyomban figyelmeztette
kalauzt, hogy a nyitott kocsiiban könnyen
történhet baleset, még a legnagyobb óvat-
ság mellett is kibukhatnak az utasok.

Dacára a figyelmeztetésnek, a kalauz
rája sem hederített, később azonban a
legközelebbi állomáson felszólította a kalauz
az utasakat, hogy az összekötő oldalhídon
szálljanak át a másik rendes kocsiiba. Leg-
előbb egy öreg asszony akart átmenni. A
nagy sebességtől elszédült és okvetlen lezu-
hant, ha a háta mögött álló Dobos Lajos
vissza nem rántja. Az asszony megmenekült,
de ez majdnem Dobos életébe került, aki
lezuhant a kis vashidról, de megkapaszkodott
a lecsüngő láncba. Ezt a lehetetlen helyzetet
nem bírta sokáig és erőtlenedő karjai pár

perc múlva önkéntelenül eleresztették a lán-
cot és ő a kerekek alá került. A szerencsét-
len ember mindenért a kalauzt teszi felelőssé,
aki ellen a bűnügyi eljárást meg is indi-
tották.

— **Farkas Imre Debrecenben.** A
Csokonai-kör holnapi felolvasó ülése iránt
azért is mutatkozik nagyobb fokú érdeklődés,
mert a külföldben is vonzó műsoron ott sze-
repel Farkas Imre, a legnépszerűbb fiatal
költők egyike. Még alig egy pár éve mult,
hogy Farkas Imre itt kezdte bontogatni szár-
nyait a Csokonai-körben és ma már ország-
szerte ismerik mélabus dalait és sűrűn sza-
valják érzelmes apró történetkeit, amelyekből
már három kötet forog a közönség kezén.
Most, hogy hazajön a régi otthonba, nem
csak a sajtó alatt levő legújabb lírai művei-
ből fog néhányat felolvasni, hanem mint
drámaíró is be fog mutatkozni. A városi
színházban ugyancsak előkészület folyik két
szindarabjának is (Jannette, Az iglói deákok)
előadására, amelyekkel — reméljük — Far-
kas Imre éppen oly sikereket fog aratni a
színpadon, amilyen kedvelté tette magát a
felolvasó asztalnál.

— **A harmadik egyetem.** Mint
hajdan két város vetekedett azért,
hogy Homér születési helyének is-
mertessék el, úgy legalább is hét
magyar város vetekszik azért, hogy
a harmadik magyar egyetem szülője
legyen. Legújában Szeged száll
sikra a „maga igazáért“. A polgár-
mester neve és városi címer alatt,
brosura jelent meg, mely felhordja
a történelmi és művelődési anyagot
annak igazolásául, hogy a harmadik
egyetem Szegedet illeti meg. A tör-
vényhatósági bizottság, melynek ülés-
éről dr. Lázár György polgármes-
ter beszámol, nem kevesebb mint
hat millió koronát ajánl fel az egye-
tem céljaira, de még azonfelül So-
mogyi-könyvtárát és városi muzeu-
mát, a kezelése alatt lévő és igénybe
vehető alapítványokat és még tíz új
alapítványi helyet. Mig Szeged ezen
legerősebb riválisa ennyi mindent
tesz leendő egyeteme érdekében,
addig Debrecenben nyugodtan leled-
zünk a semmittevés karjaiban. Ta-
lán mégis kellene tenni valamit.

— **Mérnökök egylete Debrecenben.**
A napokban alakult meg Debrecenben a helyi
mérnökök egyesülete. Elnök lett egyhangu-
lag Uhlarik Béla üzletvezető, ki meleg sza-
vakban köszönte meg kartársainak szíves bi-
zalmát, kérve támogatásukat és buzdítva a
megértés és együtt működésre. Mai korban
a tömörülés korszakát éljük, mivel ez képezi
azt az erőt, mely szükséges a különféle testi
és szellemi munkások egyéni érvényesülésé-
hez. Közvetlen szavainak befejezése után át-
vette a gyűlés vezetését és felkérte a kartár-
sakat, válasszák meg az egyezet többi tisztvi-
selőit is. A megejtett szavazás eredménye-
ként alelnökök lettek Stricker Sándor és
Aczél Géza, titkár Sipos Dezső. Választ-
mányi rendes tagok lettek Debreceni Jenő,
Eckstein Márk, Kajári Lajos és Váradi Géza.
Póttagek Kanovics György és Tichy Antal.
A budapesti anyaegyesületbe kiküldött vá-
lasztmányi tag lett Garda Dezső.

— **Hiányok a sámsoni vasut-
nál.** A Debrecen—hajdusámsoni vasut-
mentén, a Nagyerdőn, hiányok mu-

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testvélyt, megszün-
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulózis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utaztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„Roche“ eredeti csomagolását.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sváj)

„Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszertár-
ban — Ár üvegenként 4.— koron

tatkoztak, melyeknek pótlására és kijavítására felhívták Aczél Géza főmérnököt, aki tegnap terjesztette be jelentését, mely szerint a megrongált pályatestet kijavíttatta.

— **Meglopott orvos.** Dr. Gáspár Géza tegnap feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes Piac-utca 79 szám alatti tulajdonát képező istállóból értékes bundáját ellopta. A tettest a rendőrség Kiss Bálint munkátlan kocsis személyében elfogta.

— **Lomondott járásorvos.** Técsy József a szoboszlói járás járásorvosa lemondott állásáról, amelyre pályázatot írtak ki.

— **A gyermekek réme.** Budapesti tudósítónk jelenti: Az utóbbi hetekben több följelentés érkezett a főkapitányságra, hogy apró iskolásgyermekekről egy kis, fejletlen fiú leszedi a télikabátokat és elviszi őket. A kabátotvaj csomagot küld a gyermekkel valamelyik házba, de amíg a fiúcska, akinek 20 fillért ígér az utért, a házban jár, biztosítékul ott tartja a télikabátját. A házban persze senki sincsen, aki a csomagot átvegye és mire a fiú visszajön, megbizítja a télikabáttal együtt eltűnt. A detektívek kinyomozták és előállították a kis kabátotvajt, aki Horváth Dénes 14 éves volt borfiú. Rossz fát tett a tűzre és elkergették a kocsimárból. Azóta Horváthnak se lakása, se élelme. Az atyja már régebben kivándorolt Amerikába, az anyja eszelődésű, de egyáltalán nem törődik vele. Ehezett és egyik barátja kioktatta a kabátotvajlásra. A rossz utra tévedt gyermeket a rendőrség letartóztatja.

— **Revolveres merénylet.** Szentkúti Árpád ismert utcai alak csinos kis botrányt rögzített tegnap a buzavásártéren, hol Dede József Kar utcai lakosra revolverrel támadt. Szilágyi Ferenc rendőr azonban a lövésben idejekorán megakadályozta és előállította a rendőrségen.

— **Csalódott szerelmesek.** Budapesti tudósítónk jelenti: Mégis csak nagy a romantika ebben a városban, ahol a kenyéretáni tülekedésben az emberek végigrohannak, végig gázolnak egymáson, annyira, hogy el sem lehet hinni róluk, hogy ezeknek van egyebük is, mint gyomruk, egyébbel is törődnek, mint gyomrukkal. De mindennap történi néhány öngyilkosság és öngyilkossági kísérlet és az emberek nagy része nem azért válik meg az élettől, mert éhes, hanem azért, mert szerelmes. Ilyen szerelmes a 15 éves Langer Verona, aki tegnap elment a Rókus-kórház elé és ott ivott mérget. Veronka, aki nyomdászleány, szerelmes lett egy urba és az ur viszont szerette, de csak ideig-óráig. Beleunt a kis leányba és ott hagyta. A leány azt hitte, majd megszereti, vissza fog akkor jönni. Elment a Rókus-kórház elé és az előre elkészített lügköldatot megitta. Az odat gyöngye volt és a kórház közel, a kis leány azt hitte, hogy így nagyobb baj nem lesz. Tévedett, mert súlyos belső sérüléseket szenvedett, de egyébként is tévedett, mert az ur nem ijedt meg és nem szaladt el a szerelmes kis leány betegágyához. — A Lövéde-téri piac árusai tegnap megfigyelték egy fiatal embert, aki izgatottan járt-kelt. Egyszerre megállt, revolvért vett elő zsebéből és halántékának illesztette. Megakadályozták azonban szándékának kivételében és bekísérték a VI. kerületi kapitánysághoz. Itten elmondta, hogy ő Kiss Gyula 21 éves háziszolga, szerelmes egy leányba, aki róla tudni sem akar, miután pedig nélküle nincsen élet, elhatározta, hogy öngyilkossá lesz. — Csak nehezen ígérte meg, hogy nem tesz kárt magában, mire elbocsátották.

— **Itt a hideg tél** és vele a hurutok ideje, melyeknek különösen azok vannak kitéve, akik a légzőszervek chronikus megbetegedéseiben szenvednek. Akik nincsenek abban a kellemes helyzetben, hogy az enyhe délvédelmet felkeressék, használjanak „Sirolin-Roche“-t, melynek hosszabb vétele felette ajánlatos, mert kevesebbi köpetet, száritja a légzőszerveket és előmozdítja az átvágyat. Mindennemű hurutban szenvedők részére valóságos mentőeszköz. Kapható a gyógyszer-tárakban.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mindazon ismerősöknek, jóbarátoknak, testületeknek és rokonoknak, kik felejtethetetlen édes atyánk, néhai Péter Gábor elhunyt alkalmából részvétüket nyilvánították, a család nevében ez uton mondok hálás köszönetet. Péter százados.

— **Dr. Gaibory Samuél,** bőr- bujakór és nemi betegségek szakorvosa (specialista) rendel délelőtt 9—11-ig, délután 2—3-ig, Degenfeld-tér 3. sz.

— **A nagyzerdei fürdő** szén hiány miatt folyó hó 17-től további intézkedésig zárva marad.

— **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Pető János ev. ref. 81 éves, Bőszorményi Ferenc ev. ref. 29 éves, Téglási Sándor ev. ref. 8 napos, Tóth Irma ev. ref. 25 éves, Sztraka János ev. ref. 58 éves, Tóth István ev. ref. 38 éves, Szücs Erzsébet ev. ref. 2 hónapos.

— **Osztálysorsjáték.** Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

10,000 koronát nyert: 26147.
3000 koronát nyert: 43552.
2000 koronát nyertek: 1937 9481 73413.

1000 koronát nyert: 119606.
500 koronát nyertek: 6363 11926 12556 18236 21836 28908 33875 35546 39332 39334 42886 45103 49872 50071 51851 52333 57867 63513 67853 75061 77086 78800 79008 80755 90978 91312 98475 99763 101302 110649 112794 119845 122102 122105 122588.

A többi kihuzozt számok 130 koronát nyernek.

A színházi bizottság ülése.

Három jubileum.

Tárgyalás zárt ajtók mögött.

— január 17.

(Saját tudósítónktól.) A színházi bizottság városunk bizottsága az utóbbi időkben sokat beszéltet magáról. Tegnapi is javában tárgyalt, mikor igen eredeti gondolata támadt valamelyik bizottsági tagnak.

— Tartsunk zárt ülést.
Zárt ülést! bugott át a kejes sóhajlás a termen.

A bizottságon az önértett kéje bizsergett végig. Micsoda fenomenális idea! Micsoda eredeti ötlet! Egy zárt ülés, egy valószínűségi zárt ülés, amelyet csak a képviselőház szokott tartani és az is csak nagyritkán. A bizottsági tagok szíve diszkrétan ujjongott, hisz le lesz főzve Debrecen város minden bizottsága. Vagy mutasson fel valamelyik egy zárt ülést!

És a bizottsági tagok lelke egyhangulag ropdózott az örömtől. A debreceni színtörténelme minden bizonytalansággal fordulóponthoz ért ezzel a zárt üléssel.

Az ujságírók a teremből kivonulnak. Távozás közben valamelyik megkérdezte.

— Mi lesz a tárgya a zárt ülésnek?

— Arról majd csak ezután fogunk táncskozni, a földelőg itt a zárt ülés. A zárt ülés, mint olyan.

Az ülésről különben alábbi tudósításunk ad számot.

Jelen voltak Kovács József polgármester elnöke alatt Oláh Károly kulturatanácsnok, a színházi bizottság előadója, Komlóssy Dezső, Komlóssy Arthur, Kulcsár Endre, Márk Endre, Burger Péter dr., Szentkirályi Tivadar, Zilahy Gyula és Tóth Emil dr. a bizottság jegyzője.

A bizalmas értekezet.

Az ülés megnyitása után Oláh Károly tanácsnok előterjeszti, hogy Zilahy Gyula színigazgató beadványt intézett a tanácshoz, hogy a szubvencióból 5000 koronát utaljanak ki számára. A tanács azonban, mielőtt a kérelem felett határozna, kikéri a színházi bizottság véleményét. Javasolja, mondja ki a bizottság, hogy az 5000 korona kiatalható az igazgatónak.

Márk Endre kéri a bizottságot, hogyha vannak más dolgok napirenden, előbb azokat az ügyeket tárgyalják s csak azután határozzanak a szubvencióra vonatkozólag.

A bizottság Márk Endre prozódóját elfogadta, miután a múlt ülés jegyzőkönyvét olvasták fel.

Márk Endre helyteleníti, hogy a múlt ülés azon határozatának, hogy a színházi bejegyzési könyvek a bizottság előtt bemutassanak minden bizottsági ülésen, nem tettek eleget. Szóvá teszi azt is, hogy mindaddig nem hívták össze azt a bizalmas értekezletet, amelyre ígéretet nyertek s amelyen az igazgató a szerződésekről bizalmasan, mintegy „entre nous“ való beszámolást ígért. Nem érti, mi okból maradt el ez az értekezlet.

Oláh Károly előadja, hogy a bejegyzési naplót ezután minden ülésre elhozza. A bizalmas értekezletre vonatkozólag kijelenti, hogy azt csak január végére ígerte az igazgató. Kéri, várjon addig türelemmel a bizottság.

A színházi bizottság tudomásul vette a kijelentést.

Három jubileum.

Ezután Oláh Károly tanácsnok három jubileumra vonatkozólag tesz előterjesztést. Bejelenti, hogy Blaha Lujza most üli színpadralépésének ötven éves jubileumát, amely alkalomból országsszerte megemlékeznek róla és mindenünnen üdvözléssel halmozzák el. Indítványozza, hogy a bizottság is küldjön üdvözlő iratot a nagy művésznőnek. Előterjeszti továbbá, hogy Ujváry Ede is most ünnepli színiakadémiai tanárságának 25-ik évfordulóját, amely alkalomból a nagy művészt, aki különben Debrecen szülőtte, szintén keressék fel üdvözlő levéllel. S végül indítványozta, hogy Zilahy Gyula debreceni színigazgatót, a kiváló művészt színpadralépésének harminc esztendősi jubileuma alkalmával gratulálják meg egy hozzáintézendő üdvözlő levélben.

A bizottság mindhárom előterjesztéshez hozzájárult.

Előadó bejelentette, hogy Németh András és társa azért folyamodott a város-hoz, hogy engedjék meg nekik egy téli és nyári kabare és tarka színpad felállítását. Folyamodók hivatkoznak arra, hogy más városokban is vannak hasonló variet-színpadok.

A városi tanács, hivatkozva azon szabályzatra, mely orfeumszerű mulatóhelyeket csak nyári időnyben engedélyez, átette az ügyet a színházi bizottsághoz a kérdésben való véleményadásra.

Előadó javasolja, hogy a kért engedélyt tagadja meg a bizottság, mert ezek a kabarek megmértelezik a közönséget és aláássák a színvonalat.

A bizottság elfogadta az előadó javaslatot.

Komlóssy Arthur amiatt szólal fel, hogy a színház mellékhelyiségei erős kifogások alá esnek. Sürgős intézkedést kér. Oláh Károly kijelenti, hogy a mérnöki hivatal utasította már a tanács a bajok orvoslására.

**Kölcsönöket ingatlan fedezet alapján,
Tárcahitelt kereskedők s gyárosoknak**

KLAR ANDOR

bankirodája közvetít.
DEBRECZEN, Miklós-u. 24. Telefon 45.

Burger Péter dr. előterjeszti, hogy a szinpadon nincs mentőszekrény. Indítványára a bizottság kimondja, hogy be kell szerezni egy mentőszekrényt.

Zárt ülést!

Ezután Komlóssy Dezső állott fel és kijelentette, hogy most nagyon kényes dolgok tárgyalása következik és ezért zárt ülést kér.

A szinügyi bizottságnak nagyon megtetszett a zárt ülés ideája, és tárgyalásait zárt ajtók mögött folytatta.

A zárt ülésen egyébként Zilahy Gyula szinigazgató anyagi ügyeivel foglalkoztak, egyik nagyváradi ujság a: „Nagyvárad“ legutóbbi erre vonatkozó cikkéből kifolyólag. Ez az ujság „A debreceni színház valósága“ címmel roszakaratu, hamis információk alapján azt írta Zilahyról, hogy csődbe jutott.

Persze ebből egy szó sem igaz. Zilahy a cikkíró ellen bünvádi feljelentést fog tenni.

Szóval egy egyszerű, jelentéktelen rágalmozási ügyről van szó. Ez nyilvánvaló. És bátran nyilvános lehetett volna az ülés is. Egyébként sokkal fontosabb és diskrétebb ügyek kerülnek sokszor a tanácsülésben szőnyegre, amikor az ujságírók egyszerű felkérésre nem írnak ezekről a nem nyilvánosságra való tárgyakról.

Színház.

MŰSOR:

Pénteken: Betyár kendője népszinmű A bérletben.

Szombaton: Rang és mód szinmű B bérletben.

Vasárnap délután: Három testőr, — este Janette operette újdonság és Tündérlak magyar-honban népszinmű.

* **Troubadour.** Zilahyné S. Vilma hatalmas művészi kétségei előtt tegnap este ismét meghódolt a debreceni közönségnek ama része, mely a klasszikus drámai ének művészi értelmezésében lelki gyönyörűségeket talál. Leonorát énekelte s színeiben gazdag, meleg, imponálóan erőteljes, kristályosan tiszta hangján főlényesen uralta az egész ensemblét.

Pichler Ernő Maffico szerepében bizonyította be, hogy elsőrangú operaénekes. Szerenadját, a harmadik felvonás szerelmi dalát énekelte különösen szépen. Nyílt színen is percekig tapsolták. Luna grótot Horváth Kálmán játszotta és énekelte az ő ismert játék- és énekbéli intelligenciájával.

Fehér Olgának (Azucena) szép sikere volt s különösen a tábor-jelenésben kapott nyílt színen is sűrű tapsokat. A kísérőnő szerepében Tallianné Etel kellemes hangja, izléses éneklőadása érvényesült, Bay pedig jó Fernandó volt. A férfi-kórus nagyon tettett, a zenekart pedig Martonfalvi vezette körültekintő gondossággal. (Sz.)

* **Zilahy jubileuma és a szintársulat.** Zilahy Gyula szinigazgató harminc éves szinművészi jubileuma ma foglalkoztatta a szintársulat tagjait is. Békés Gyula titkár összehívta a társulatot s kifejtette, hogy a társulat tagjainak elsőkül kell részt venni a jubileumon, a társulat tagjai örömmel juttak ehez. Egyelőre abban állapodtak meg színészeink, hogy néhány nap múlva társulati gyűlést tartanak, amelyen a rendező bizottságot választják meg s meghallgatják a tagok indítványát.

* **Arday Ida** javára lapunk szerkesztőségéhez 10 koronát küldtek be, mint V-i gyűjtését a „Bika“-beli asztaltársaság tagjai-tól. Eddigi gyűjtésünk 178 korona 10 fillér. Összesen **188 korona 10 fillér.**

* **Rang és mód.** Szigeti József pompás vigjátéka a Rang és mód évek óta nem került szinpadra előadásra, érthető tehát az a nagy érdeklődés, amellyel a közönség a szombati előadás elé néz. A tiszta levegőjű kedves vigjáték gondos összetanult előadás-

ban kerül színpadra s amint már a próbákról is meglehetősen nagy hatása lesz. A főbb szerepeket Lukács J., Báthory, Csáder, Terney, Szakács, Békés, Bérozy stb. adják.

* **A betyár kendője.** Abonyi Lajos a magyar néplélek mély érzésű ismerőjének népszinműve, A betyár kendője körül színpadra ma este. A népszinmű mozgalmas cselekménye, erős számu menete mindig hatással volt a közönségre s ez a hatás a mai előadáson is érvényesülni fog. A népszinmű személyzet nagy gondnal készült az előadásra s mindenképen arra törekszik, hogy jó eladásban hozza színpadra Abonyi darabját.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Az „Uranus“ igazgatósága tisztelettel és sajnálattal értesíti színház látogató közönségét, hogy a tegnapi és mára hirdetett „Óriási hajó katasztrófa“ című kép közbejött akadályok miatt nem érkezett meg és ahelyett, „Az ördög mulat“ című pompás mulattató kép kerül bemutatásra, a többi gyönyörű képek keretében. „Az óriási hajó katasztrófa“ című kép, amint megérkezik, azonnal értesítésére hozza közönségének. Holnap különben ismét kitűnő új műsor kerül bemutatásra, tanulságos, mulattató és kellemesen szórakoztató képekkel.

Az Uranus mai új műsora. 1. A szerelmes tüzoltó. — 2. Elet Kinában. — 3. Egy fiatal házaspár karácsonyi ajándéka. — 4. A modern Don Juan. — 5. A csempész bosszúja. — 6. A kis Cow-Boy. — 7. Az ördög mulat és műsoron kívül. Műsor változás fentartva. Előadások este 6, 7, 8 és 9 órákor. Helyárak mint rendszeren. Holnap szombaton és holnapután vasárnap „A kormányos leánya“ atrakciós dráma, azonkívül teljesen új műsor.

Gazdász bál.

Fényes mulatság a Bikában.

— január 17.

(Saját tudósítónktól.) Csupa ragyogás és fény volt a tegnapi esti gazdász bál, mely az idei bál színeiben kétségtelenül a legfényesebb és legsikerültebb mulatságai közé tartozik.

A Bika szálloda pazarul feldiszitett és dekorált tagas díszterme alig volt képes befogadni a megjelenteket. Erősen volt képviselve az előkelő társadalom fiatalsága, míg bár nem nagyszámu, de igen díszítveit hölgyközönség vett részt a minden tekintetben sikerült bálon, melyen a nagyszámu notabilitások élén Wessprémy Zoltán főispán is megjelent.

A bálanyai tisztet Wessprémy Zoltán főispánné, Rikli Antalné és Sztankovics Jánosné úrnők töltötték be.

Tíz óra tájban kezdődött a tánc, mely csekély vacsorai szünettel egész a reggeli órákig tartott.

A mulatságon megjelent hölgyek, — a rendezőség mulasztásából, — hiányos névsora a következő:

Urasszonyok: Baróthy Béláné, Bührenher Gyuláné, Csanak Józsefné, Szarukán Sándorné, Kovács Gyuláné, Ábrahám Dezsőné, Tóby Istvánné, Ularich Béláné, Horváth Istvánné, Rikli Antalné, Engesser Józsefné, Lám Sándorné, Somossy Lászlóné, Fráter Barnáné, Hutiray Beláné, Tóth Béláné, Kardos Lászlóné, Sesztina Jenőné, Kovács Gyuláné, Bay Bertalanné, Mader Richárdné, Bányay Istvánné, Berencsy Jánosné, Nadányi Miklósné, Györfly Aladárné, Lukács Zsigmondné, Galáffy Jánosné, Dömök Béláné, Kovács Istvánné, Zádor Lajosné.

Urleányok: Csanak Margit, Balázs Olga, Szarukán Klári, Rikli Annus, Ularich Manci, Somogyi Palika (M.-Szigetől), Fráter Margitka, Bárdos Mariska, Hutiray Etus, Tóth Annus, Kálmáneczay Kató, Kovács lányok, Ujfalussy Vera, Perczel Etus, Bányay Erzsike, Berencsy Margit, Nadányi Boriska, Györfly Ilus, Radó Irénke (Nagy-

bánya), Dömök Annus, Dömök Irénke, Réty Irénke, Kovács Etuska, Bartha Margitka, Bacsek Mariska, Baróthy Picuka, Zádor Ilona.

Távirat és telefon.

Az új bán programja.

Zágráb, január 16. Rauch báró, az új horvát bán ma mondta el programját az állami és közigazgatási tisztviselők jelenlétében. E program szerint ragaszkodik a kiegyezéshez. A szolgálati pragmatikát egy regnikoláris küldöttség elé véli utasítani. Egyebekben teljesen Rakodezay volt bán programját vallja magáénak. A beszédet a jelenlévők éljenzéssel fogadták.

Értekezlet a házszabályrevízió ügyében.

Budapest, január 16. A koalizált pártok ma d. u 4 órákor értekezletet tartottak Justh Gyula házelnök elnöklete alatt. Az értekezlet a házszabályrevíziót vette beható tárgyalás alá. Megállapodott az értekezlet abban, hogy a már revidiált házszabály az új választások előtt csupán a költségvetés, indemnitás és az általános titkos választói jog ügyében benyújtandó törvényjavaslatok tárgyalásánál lesz használatos. Az értekezletet holnap délután folytatják.

Elgázolt állomásfőnök.

Kassa, január 16. Az Eperjes felől jövő személyvonat Tabány állomáson elgázolta Krusecsky József állomásfőnököt. A szerencsétlenül járt állomásfőnök idegesen járkált a vágányok között, nem vette észre a berobogó vonatot s így saját vigyázatlanságának lett áldozata. Krusecskyt a vonat azonnal megölte.

Közgazdaság.

Áru- és értéktőzsde.

— január 16. —

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogrammonként) 7000 mm. buza.

Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidőüzlet.

A határidőüzlet csendes változatlan irányzat mellett folyt le és az árak alig változtak.

Az árak 50 kilogrammonként.

	Kezdeti	Változás
Buza áprilisra 1908	1266	1264—1270
Buza októberre	1064	1063—1067
Rozs áprilisra	1120	1124—1123
Rozs októberre	928	928—926
Zab áprilisra	—	—
Zab októberre	827	829—828
Tengeri májusra	696	699—697

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde a tegnapi zárlati árfolyamokon csekély üzlet mellett nyílt meg, élénk forgalom csupán Közuti vasutárszvényekben fejlődött, melyek csakhamar 5 koronával emelkedtek; a bécsi megnyitás ösztönzésé hiján nyugodt volt, szilárd volt még a városi villamos és jelzálogbank. A zárlat bécsi eladásokra gyengült.

Minden nap korán reggel megjelenő lapunk előfizetési ára egy negyedévre 3 korona. Megrendelhető Arany János-utca 2.

A „Székelyhidi Népbank Részvénytársaság” igazgatóságának és felügyelő-bizottságának II-ik évi ZÁRSZÁMADÁSA az 1907. évről. Mérleg-számla.

VAGYON

TEHER

Péntár készlet 10211·85	Részvénytőke 100000·—	
Váltó tárca 609178·61	Tartalékalap* 4000·—	
Jelzálog kölcsönök 2340·—	Betétek 238272·74	
Követelések folyószámlán fe- dezet mellett 14487·98	Visszleszámitolás 270856·97	
Felszerelvények leírás után... 3500·—	Hitelezők folyószámlán 4279·13	
Átmeneti kamatok előre fizetve 3470·—	Betétkamataadó 477·38	
	Átmeneti kamatok előre be- szedve 8930·—	626816·22 K.
	Nyereség áthozat 1906. évről 1002·18	
	Ez évi tiszta nyereség... .. 15370·04	16372·22 „
		643188·44 „
		643188·44 „

*Ez évi hozzájárulással 10,000 K.

VESZTESSÉG

Eredmény-számla

NYERESSÉG

Kamatok: betét és visszleszá- mitolási kamat 25129·84	Kamatok: váltó folyósz. és jelzálog kamat 50189·30	
Tiszti fizetés és irodabér ... 5012·92	Vegyes bevételek 160·—	
Üzleti költségek 1658·62	Nyereség áthozat 1906. évről 1002·18	51351·48 K.
Leírások: felszerelvény s nyomtatványból 481·63		
Adók 1851·87		
Betétkamataadó 844·38		
Nyereség áthozat 1906. évről 1002·18		
Ez évi tiszta nyereség 15370·04		
		51351·48 „
		51351·48 K.

Székelyhid, 1907 december hó 31-én.

1280

A pénztárért: NUSSBAUM JÓZSEF, igazgató pénztáros.

A könyvelésért RÓTH LIPÓT, főkönyvelő.

Az igazgatóság: Farkas Gábor, elnök. Berger Benő, Bódy Győző, Bokor István, Grósz Benő, Kovács Lajos, Dr. Popper Ákos, Pozsgay Károly, vezérigazgató. Felügyelő bizottság: Dr. Rezső (Rosenthal) Mór, elnök. Bajor Sándor. Kormos József.

14.606. T k.
1907.

Árverési hirdetés.

A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Lajos végrehajthatónak, Szálkai Ferenc és neje végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a kir. törvényszék területén levő a Debreczen város területén fekvő, a 8697. sz. tjkvben A + 1. sorsz. 3669/a—1/b hrsz. a. foglalt végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező Csapókerti szántóföldre 1491 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a megjelölt ingatlan az 1908. évi február hó 24-ik napjának délután 3 órakor a kir. tvszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át, vagyis 149 kor. 10 f. készpénzben, vagy óvadék képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál 1907 december 3.

Baróthy Béla,
kir. tvszéki bír.

1283

Meghívó.

A Székelyhidi népbank részvénytársaság Székelyhidon 1908. évi január 26-án délelőtti fél 10 órakor tartja saját üzlethelyiségében

rendes évi közgyűlését

melyre a t. részvényeseket meghívjuk.

A közgyűlés tárgyai lesznek:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az 1907. évi zárszámadások előterjesztése.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Az 1907. évi nyereség felosztása.
5. A felügyelő-bizottság megválasztása.
6. Az alapszabályok 18. §-ának megváltoztatása.

Székelyhid, 1908 január 5-én.

Az igazgatóság.

Alapszabályaink értelmében a közgyűlésen csak azon részvényes gyakorolhatja jogát, ki részvényeit szelvényeivel együtt a közgyűlés napjának 10 órájáig a társaság pénztáránál leteszi.

HIRDESSÜNK DEBRECZEN
címhelyi politikai napilapban. — Kiadóhivatal: Arany János-utca 2.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja: 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ □

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg is beküldetik. ○ ○ ○

Keresek május 1-re 3 szobás modern lakást. Ajánlatok „Állandó” cím alatt a kiadóba. 1275

Nagy gyakoriattal bíró, realiskolát és gimnáziumot végzett joghallgató, polgári, realiskolai vagy gimnáziumi tanulók tanítását elvállalja. Kitűnő eredményről felel. Cím a kiadóhivatalban.

A doktorátus elnyeréséhez szükséges tudnivalókról Európa összes államaiban, a jogi, mérnöki, orvosi, bölcsészeti és a theologiai fakultáson, 47 éve adok bárkinek információt és tanácsot. Referenciák minden államban. Csakis zárt leveleket kérek „Dr. R.” jellegével Breslau főposta. Válaszbélyeg 12 fillér. 1269

50—90%-os rendkívüli leszállítás Fűvészkert-utca 14. sz. alatt. Mielőtt karácsonyi vagy bármily aláírt ajándékot vásárolna, el ne mulassza felkeresni a Harmathy könyvkereskedését Fűvészkert-u. 14. Disművek, regények, ifjúsági könyvek, diszkötésű zsejtárcok, Révész, Tompa, Szász, Dobos, Hock imakönyvek, zeneművek, szakácskönyvek; Emlék, képeslap és bélyegalbumok, finom magy., francia levélpapírok, családi dobozok, képeslapok, olaj aquarel és vízfesték dobozok, festővásznak, esetek, asztali tentatartók, zsebkések, zsebirucok, egészségi szivarkahüvelyek, hegedűfelszerelések, karácsonyfadisek s még sok fel nem sorolt ajándéktárgyak, dus választékban, most rendkívüli árleszállításai kaphatók. Könyvjegyzék ingyen.

Varróleányok női ruhavarráshoz felvétetnek. Fenyőné Zugó-u. 6. sz.



Földvári L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyárja Kossuth-u. 1. Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikket. Berendez lakások, üzletek és üzletek és gyárak részére; Villamos világítást, erőátvitelt, házi és magán telefonokat, villamhárítókat és villamos csengőket, ennek javítását és évi jókarban tartását, legjutányosabban eszközli. Saját motorerővel berendezett, rézsiszolás, nikkelezés és galvanizálás. Villamos zsbllámpák K 170-től. — Képes árjegyzék ingyen.

Fűszer-üzletet veszek Debreczenben, esetleg más Hajdumegyei városban. Cím a kiadóhivatalban.

Fiatalközösség, kik egy jónevű grófnál hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást keresnek. A feleség szakácsnénak vagy gazdaszónynak alkalmazható. A férj elfogad irodaszolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg óvadékkal. Cím a kiadóban.

Május 1-re 3—4 szobás, fürdőszobás modern lakást keres gyermektelen házaspár. Sürgős értesítés! Cím a kiadóban. 1263

Répa. Takarmány- vagy cukorrépa keresek megvételre. Az ajánlatok Szaploneczay Lajos főszolgabíró Máramaros címzendők.

Kanári madarak finom változatos hangfutammal éneklők, olcsón beszerezhető Péterfia-utca 26.

Fűszerkereskedők figyelmébe.

Tíz métermázsa megszemelt borsó, bab van eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1247



Dalmatin a legjobb rovar és féregirtó 20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

Dalmatin takarékoság szempontjából rendkívül célszerű és a gummi-fecskendőt fölöslegessé teszi. Használatban kitűnő hatású és egyszerű kezeléséért kedveltségnek örvend.

Dalmatin minden fűszer-kereskedésben kapható. ○ ○ ○ ○ ○
Főlerakat: 531

Stella vegyészeti-gyár ○ ○ ○

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne-felejtés-utca 39.

Villamos világítás és erőátvitel.

Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, kirakatok részére. Berendezések szolid és a legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. megrendelőknek a Dr. Just Wolfram lámpákat félárban adom. A legjobb hazai gyártmányú Motorok nálam rendelhetők meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutányos áron 802

Fazekas Imre

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvisellete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Látványosság a fővárosban.

„Deák Ferencz-Szálloda”.

Budapest, VIII. Agteleky-u. 7. Csendes családi szálloda. Fényes berendezés. 75 szoba, központi légfűtés, villanyvilágítás, amerikai önműködő rézmosdók fürdők, fényesen berendezett kávéház, mérsékelt árak. 3 perenyi a keleti pályaudvartól. Tulajdonos: **Pallai Miksa.** 1116

Donogan és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Oriási szőnyegraktár.

Függönyök, ágy- és asztalterítők, linoleum, bőrvásznak, flanel takarók.

Valódi perzsa szőnyegekben óriási választék!

1267

Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készítettnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervzetekkel és költségvetéssel bárkinek **díjtanulni** szolgál.

Villagítótetek, csillárok és szerelvények **dus választéka.**

Telefon szám: 568. 1063

A farsangi idényre!

Csipke

ruhák

Filet tüll- és Csipke-szövetek ruha-bevonásra és bluzokra **CHINÉ GÁZOK, MADEIRA HIMZÉSEK, Belépők, Estélyi köponyegok, Legyezők** nagy választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa

divatruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.

Foganatosít helyben és vidéken:

Állatvizsgálatokat, védő-

ojsásokat, heréléseket, tu-

berkulinozasi eljárásokat,

állatbiztosításokat, állat-

állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiokat.

Debreczen, Csapó-u. 30.

Telefon 558. szám.